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ORALERT 2025: Acces echitabil la soluții inovatoare de screening pentru virusul HPV 

oral, o prioritate în zona transfrontalieră româno-sârbă  

Beneficiind de sprijinul Uniunii Europene, Universitatea de Medicină și Farmacie "Victor Babeș" din Timișoara, în 

parteneriat cu Spitalul General "Đorđe Joanović" din Zrenjanin, Serbia, implementează proiectul ORALERT 2025, 

destinat screening-ului pentru virusul HPV oral. Scopul acestuia este de a îmbunătăți starea de sănătate a locuitorilor 

din regiunea transfrontalieră România-Serbia prin creșterea accesului la servicii medicale inovatoare.  

Proiectul are ca obiectiv principal îmbunătățirea calității serviciilor de asistență medicală pentru HPV oral, având un 

grup țintă de 4.300 de persoane cu vârste cuprinse între 18 și 24 de ani. Printre principalele acțiuni incluse în proiect 

se numără:  

 creșterea gradului de conștientizare privind riscurile infecției cu HPV;  

 investiții în dotarea a patru unități medicale pentru a sprijini screening-ul; 

 consolidarea capacității de screening a 30 de furnizori de asistență medicală prin formare profesională; 

 dezvoltarea unei aplicații mobile pentru informarea și sprijinirea populației din regiunea transfrontalieră. 

 

Ce înseamnă HPV și ce riscuri prezintă? 

Infecția cu virusul papilloma uman (virusul este cunoscut sub denumirea de HPV, o prescurtare a denumirii sale din 

limba engleză - Human Papilloma Virus) este o infecție virală care determină leziuni ale pielii sau mucoaselor din 

diferite părți ale organismului uman. Se estimează că aproape toate persoanele active sexual vor avea infecție cu 

un tip de virus HPV cel puțin o dată în viață, deși majoritatea nu prezintă simptome.  

HPV se transmite prin contact sexual sau prin alt tip de contact intim direct piele la piele. Unele tulpini ale virusului 

pot cauza displazii (leziuni precanceroase), care, în lipsa monitorizării și tratamentului, pot evolua în cancer. 

Deoarece infecțiile HPV orale sunt mai puțin monitorizate, echipa medicală a proiectului ORALERT 2025 se 

concentrează pe depistarea precoce a leziunilor din zona orofaringiană (gură, corzi vocale, amigdale, gât), care pot 

fi cauzate de contactul sexual oral. 

Cum poate fi îmbunătățită situația? 

Proiectul ORALERT 2025 aduce soluții inovatoare pentru detectarea și prevenirea HPV oral prin: 
 creșterea ratei de detecție rapidă prin utilizarea unor metode inovatoare; 
 sporirea gradului de conștientizare în rândul populației; 
 investiții în infrastructura medicală pentru a face față provocărilor transfrontaliere; 
 formarea personalului medical pentru utilizarea unor tehnici avansate de screening; 
 dezvoltarea unei aplicații mobile menite să sprijine informarea și accesul la servicii medicale. 

Investiții pentru sănătate 

Cu un buget de aproape 2 milioane de euro, din care 85% reprezintă cofinanțarea Uniunii Europene, acest proiect 

face parte din Programul Interreg IPA România-Serbia 2021-2027. 

 

*** 

Programul Interreg IPA România-Serbia 2021-2027, parte a Politicii de Coeziune a Uniunii Europene, are un buget 

de 74,5 milioane de euro și finanțează trei tipuri de proiecte: proiecte de importanță strategică, proiecte de 

infrastructură mare, precum și proiecte selectate prin apeluri competitive, axate pe protecția mediului și adaptarea la 

schimbările climatice, sănătate și educație, turism și cultură, precum și gestionarea frontierelor. Aceste proiecte sunt 

implementate în zona programului, care cuprinde județele Timiș, Caraș-Severin și Mehedinți din România și șase 

districte din Republica Serbia: Severnobanatski, Srednjebanatski, Južnobanatski, Braničevski, Borski și Podunavski. 
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Pentru informații suplimentare vă rugăm să vă adresați dlui Prof.univ.dr. Cosmin SINESCU – manager proiect, la tel. 

0722280132, e-mail: sinescu.cosmin@umft.ro  
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